

还请亲朋谅解

——记榆林交通征费稽查处处长贺长宽

本报记者 柳江河 通讯员 宋向东

干交通稽查工作，的确是一个“肥差”。而榆林交通征费稽查处处长贺长宽不但见钱眼不开，请吃不起，而且照章办事。他说：“想在我跟前沾国家的光，那可是找错地方了。”

前不久，在西安，我们采访了他。贺长宽是1945年参加工作的老同志，1950年入党，1978年调到交通系统开始搞征收养路费工作，今年已58岁了。他是当地人，加上在当地工作时间长，因此，亲朋好友可真不少。这给他的工作添了不少麻烦。他的朋友和亲戚就有人打着他的招牌拒不交养路费。一次，该处的工作人员挡住一辆卡车，经查要补交280元的养路费。卡主的父亲说：“我同你们处长是老同事，找他说说，我不信就不行。”然后，卡主的父亲找到老贺，左缠右缠，就是不想交养路费。从上午到晚上，好话说了几车皮，可老贺就是不开这个口子。不但如

此，还向他宣传国家的有关规定，直到如数补交了这一笔款为止。老朋友走时摇摇头，扔下这么一句话：“都什么年代了，你怎么还那么死板？太不够朋友了！”老贺也不发火，笑着答道：“你既然了解我，就请你们多谅解！”

老贺不管走到哪里，只要看到有车，他总是上前问问是否交了养路费。一次，他恰好回家办事，见侄女开的车停在家门口，他走上前问，得知她没交养路费，就劝侄女补交。这时，不少亲戚围来，你一句，我一句地说，老贺却还是那样认真地向他们宣传政策，做说服工作，终于让侄女补清了420元的费款。

平时，工作苦点累点，老贺从不计较。但最让他头痛的是时常有人给他送钱送物，请他吃“便饭”，以此想沾国家的便宜。对此，老贺给自己订了个规矩：不吃请，不收贿。有的车主

或单位趁他不在家，将石英钟、食油、肉蛋等物送到他家。每次碰到这种情况，能找到原主的，他都如数退回；找不到的，他就把这些东西送到集体食堂。并嘱咐管理员，将来找到原主，照价付款。近年来，他个人先后拒收各种物品和现金已达50多次。老贺这样秉公办事，当然也会得罪一些人。今年清明节，他收到一个小包裹，里面是给死人烧的2000元纸钱，上面还写着“冥府银行寄”。

也有位被罚款的司机扬言：要拾掇老贺。我们问他：“你怕吗？”他说：“怕什么，咱是共产党员，不能因恫吓就放弃原则！”

在老贺的影响和带动下，这个处的工作人员都能严格要求自己，尽职尽责地开展好工作。去年，该处超额49.1%完成了全年承包任务，名列全省该系统第一名。今年上半年，又超额61.3%完成了任务。同时，他们每年还收交漏交的养路费达20多万元。



西安市电信局从日本富士通公司引进的FX—150万门程控电话交换机，已完成主机安装和硬件调试任务，预计9月底放号使用。至此，东郊地区装电话难的矛盾可望缓解。 王燕燕摄

青工王常顺发明的儿童智力棋 获专利并在户县西伦学校投产

本报讯 由省胶合板厂青年工人王常顺发明并获国家专利的一种新型儿童智力棋，日前在户县西伦学校校办工

厂正式投产。首批生产的5000副智力棋已投放我省各地市场。

儿童智力棋是王常顺翻阅大量儿童心理学书籍和有关棋类资料经过6年多的潜心研究，并深入少年儿童中间不断改进而发明出来的。这种棋，将数字运算巧妙地运用到智力棋的运

行之中，采取提问抢答等方式，使儿童在娱乐中巩固交流各门知识，有浓厚的趣味性、知识性和竞争性，并可作为老师、家长观察学生的学习动态提供依据。这一新发明，最近已编入《中国专利发明名录》介绍于国内外。(李振中 周新安) ②

红星化工厂工会建立干部下车间劳动制度

本报讯 为了改变工会的“行政化”作风，倾听一线职工的建议和呼声，红星化工厂工会最近作出决定，凡工会干部每人每年必须下车间参加为期一月的劳动。

该厂工会规定，工会干部在基层劳动期间必须遵守车间一切规章制度，带头参加车间的各项活动，并积极进行调查研究，反映基层呼声，劳动结束后，将根据实际表现由基层作出鉴定。7月5日，首批参加劳动的5名工会干部已到车间报到上班。(祝永锋) ②

攀楼乘凉 三人触电酿大祸 学习雷锋 党员积极办好事

▲7月15日晚11时许，周至县造纸厂三车间青工刘选珠、尚建利、赵小通，从厂里扛来消防用的二节拉梯，当欲攀到宿舍楼顶平台乘凉时，竟将铁梯触上了楼上的高压线，致使三人同时触电，刘选珠当场身亡。尚、赵二人多亏职工及时抢救，才幸免一死。(郭晓平)

▲7月4日中午，宁强县医院汽车司机何××私自将公家一桶20公斤的汽油提回家中厨房。正当他将油往空桶里倒腾时，被火炉里冒出的火苗引着了，顷刻间，熊熊大火冲天而起。幸亏附近群众及时赶到，奋力扑救，方便相邻的县建行储蓄所、县药检所及周围民房免遭大难。这次火灾，烧毁房屋两间，何××被严重烧伤，经医院抢救无效，于7月8日死亡。(兰微)

▲安康车辆段勉西列检所党支部的“学雷锋小组”，自今年四月初成立以来，先后为周围群众义务修理收录机、电风扇等各类家用电器26台(件)，并多次拆除报废车、拆股道回废闸瓦等，受到群众好评。(曹茂辉)

西安航空发动机公司工会为了做好参与企业内部工资分配工作，经过与行政协商，制订了具体的实施办法，并以行政与工会名义联合下发。

实施办法规定：公司的调资、奖金分配方案和奖励办法必须提交公司职代会审议通过，各级行政在研究本单位工资形式、调资方案和奖金分配方案时，应吸收同级工会主席和职代会有关专门工作委员会负责人参加，实施办法必须经同级职代会审议通过；各单位奖励晋级方案需征求同级工会的意见，领导干部的调资晋级、奖励晋级需征求同级职工代表的意见，职工的调资名单需征求同级工会主席的意见；公司和各单位必须公开工资和奖金分配方案的实施情况，特别要公开各级领导干部执行工资、奖金分配方案的情况。同时规定了经营者的年收入一般不应超过本单位职工年平均收入的3倍。

实施办法还明确规定，公司和各单位行政要支持工会参与企业内部分配的民主管理和民主监督工作，充分尊重工会和职代会的法定权利，对不执行或违反规定的，由公司行政监察办为主受理，纪委协助调查，并提出处理意见。这些规定对于加强公司廉政建设，提高分配中的透明度，缓解干群关系，调动广大职工的积极性，起到了积极的促进作用。(张小安) ②

如此“然后……”

·李经然·

最近，笔者在采访中了解到：某煤矿为了堵“病假”漏洞，作出了一条“优化”的规定。

就是凡有病的职工，到卫生所之前必须由所在队长写条同意，才能持条看大夫。大夫确诊有病时，只能开两天以下的病假，然后拿着病假条找卫生所长签字同意，然后再到“病伤处”办注册，然后再到考勤室考勤，然后再让队长签字同意，然后再交办事员登记。至此，病假条生

效。这样一来，确实堵住了“假冒”病假条的漏洞，但那些也确实有病的职工为享受到病假，所受的折腾就不言而喻了。患病职工享受病假待遇，这是国家的规定。目前，为了提高工作效率，全国上下都在搞优化，然而如此“优化”出的办法，小病职工受点难则罢，大病职工即使有专人陪着开病假条也难以支撑。这无疑给有病职工带来忧虑。合法的利益往往受到不合法的制度侵害，不合法的制度只要对“掌权者”有利，也是合法的。你说这种优化怎能不令人费解? ②

韩城铁厂以《陕工报》为主要内容举办知识竞赛

本报讯 (通讯员史明奇) 本月中旬，韩城铁厂机关工会在机关进行了一次以《陕西工人报》为主要内容的知识竞赛。

韩城铁厂机关工会负责同志认为，《陕西工人报》办得既实事求是，又接近职工的生产和生活。因而，他们决定以该报4至7月份的内容为范围，进行知识答卷竞赛。这次知识竞赛试题由三部分组成：时事政治部分、工会基础知识部分和社会科学知识部分。这次知识竞赛是韩

城铁厂加强思想政治工作的一个组成部分。开展这一竞赛，目的在于丰富会员的知识，开阔他们的视野，提高贯彻党的路线、方针和政策的自觉性，积极地搞好各项工作。

这次知识竞赛得到了会员们的热烈响应。一些老同志尤为积极。他们不畏酷热，晚上加班加点进行答卷。 ②

陕毛一厂团委开展义务劳动竞赛

本报讯 日前，陕西第一毛纺织厂团委向全厂团员青年发出了义务劳动竞赛的倡议。7月17日，这个厂的78名团干在团委带领下，向全厂近3000名团员和青年发出了“学卫士、战高温、夺损失、创优质”的劳动竞赛倡议，提出要向“共和国卫士”学习，发扬勇于献身的精神，搞好义务劳动竞赛。各基层团员青年积极响应，在各自岗位上掀起了一个你追我赶的竞赛热潮。(高峰 高彦明) ②



败家子

纪顺安

西安常压锅炉厂
(省先进企业 省文明单位)
荣获1988年省市优秀产品质量奖
地址：长安十路31号 电话：52009 53153